



Všem obecním úřadům Jihomoravského kraje a Magistrátu města Brna

Č. j.: JMK 58885/2024
Sp. zn.: S-JMK 2691/2024
Vyřizuje: Mgr. Hanáková
Telefon: 541 652 223
Počet listů: 1
Počet příloh/listů: 0/0
Datum: 17.04.2024

Volby do Evropského parlamentu 2024 – žádost o součinnost ohlašoven – oprava

Omlouváme se za nedopatření a posíláme obratem opravený text dopisu, kdy v textu byl nesprávně uveden měsíc červenec – správně má být červen, v ostatním beze změn.

V souvislosti s volbami do Evropského parlamentu připojujeme v příloze informaci Ministerstva vnitra, která se týká přestěhování voliče do jiné obce po 28. dubnu 2024 a důsledků, které přestěhování bude mít na zápis voliče do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu.

Volič, který po 28. dubnu 2024 změní adresu místa trvalého pobytu na území jiné obce v ČR, bude podle § 28 odst. 4 písm. e) zákona č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského parlamentu a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, vyškrtnut ze seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu vedeného obecním úřadem v místě předchozího trvalého pobytu (netýká se to voličů, kteří změní místo trvalého pobytu v rámci téže obce nebo městské části).

Tento volič však nebude automaticky zapsán do seznamu voličů pro evropské volby v obci nového trvalého pobytu. Aby mohl ve volbách do Evropského parlamentu hlasovat, musí požádat obecní úřad v místě předchozího trvalého pobytu o vydání potvrzení o vyškrtnutí ze seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu a následně předložit toto potvrzení

- buď obecnímu úřadu v místě nového trvalého pobytu nejpozději do uzavření seznamu voličů pro volby do EP, tedy do 16:00 hodin dne 5. června 2024,
- nebo ve dnech voleb, tj. 7. a 8. června 2024, okrskové volební komisí v příslušné volební místnosti a v místě nového trvalého pobytu, kde zároveň musí prokázat své právo hlasovat ve volebním okrsku (novým občanským průkazem nebo občanským průkazem s odstřiženým rohem spolu s potvrzením o změně místa trvalého pobytu).

Žádáme ohlašovny, aby připojenou *Informaci pro voliče, který změnil trvalý pobyt do jiné obce v době od 29. dubna 2024 do 7. června 2024*, vydávaly každému, kdo u nich nahlásil změnu trvalého pobytu, a u koho současně platí, že

- se přistěhoval z jiné obce (nevydává se osobám, které se stěhují v rámci obce nebo městské části),
- přistěhoval se v době od 29. dubna 2024 do 7. června 2024 a
- je narozen před datem 9. června 2006 (osoby mladší 18 let nemohou ve volbách hlasovat).

Pracovníci ohlašovny nemusí shora popsany postup vysvětlovat, zcela postačí, když jim sdělí následující:

„Vzhledem k tomu, že se stěhujete v době krátce před volbami do EP, byli jsme požádáni Ministerstvem vnitra, abychom Vám předali tuto informaci. Pokud chcete ve volbách do Evropského parlamentu hlasovat, obsahuje informace návod, jak postupovat, abyste byl(a) pro tyto volby zapsán(a) v seznamu voličů a hlasování Vám bylo umožněno.“

Připojenou informaci je možno vyvěsit také na vhodném místě v prostoru ohlašovny a na úřední desce. Bude-li volič požadovat detailnější vysvětlení, je možno ho odkázat na webové stránky Ministerstva vnitra k volbám do Evropského parlamentu Volby do Evropského parlamentu 2024 – Volby (mvcr.cz), kde budou před 29. dubnem 2024 potřebné informace zveřejněny.

Mgr. Lenka Hanáková
oddělení správní